



(上接A2版)



护士们冒雨蹚水去食堂为患者买食物



转运患者

党员医护 抗洪英雄

天灾是一面镜子，照出了共产党员无论在任何艰难困苦之下，面对任何艰难困苦都无所畏惧勇往直前的高尚品格和强大的决心和意志。他总能够在为难之处带领群众团结一致，攻坚克难，走向胜利。

医疗安全大于天

7月20日下午4点，窗外暴雨如注，黑暗的天空像被撕开了裂口，在河南省肿瘤医院消化内科二病区，整个病区弥漫着焦虑的情绪。忽然护士长喊人帮忙，原来从电梯井开始往病房里漏水，如果不处理好，漏水漏电的安全隐患可能瞬间爆发。一声令下，内科党支部副书记陈小兵和护士长胡婷婷身先士卒，全体医护人员立即行动，热心的患者家属也自发前来帮忙。在最短的时间内遏制住了洪水在病房内的蔓延。细心的陈小兵主任意识到，特殊时刻，更要关注患者安全。他带队走进病房，详细查看每一位患者病情，并将两位危重患者在停水停电前争分夺秒转移到了ICU。

一波未平一波又起

雨越下越大，这时，病房的一位患者被困在电梯里，情绪十分不稳定。陈小兵立刻拨打相关后勤保障电话，联系电梯维护人员抓紧时间救援；管床医生不断电话和微信与患者保持联系，积极安抚患者，询问他的情况，密切关注他的情绪状态。经过1个多小时的紧急救援后，患者被平安解救出来。

正当大家想要稍微喘口气，整栋楼停水停电了。这时又接到一名患者电话，原来他去门诊做完检查后回不来，

又渴又饿又害怕。陈小兵请他耐心等待，然后刚买回来的热饭、热水和被子请保安及时送到这名患者的手中。

水势一直在涨，他们一边安抚患者，为出院走不了的患者安排临时床铺，安排人员出去买水买食品，同时把能吃的东西全拿出来，甚至连连条都拿出来救急。

病区有一位患者来自新疆，独自一人。21日大雨减弱后，科室护士紫莲的先生送来了牛肉拉面，陈主任和胡护士长一起把面端到了患者的床头，“只要有我们吃的，就一定不会让你饿着”！

并肩作战 兄弟情深

整个医院从领导到医护人员，后勤人员都在奋力抢险，保证患者及医疗安全。越是大灾到来之际，越感到众志成城、团结克难的精神和力量。7月21日深夜12:30，医务部李祥主任带着院领导的关心和慰问，冒雨趟水前来看望大家。7月22日一上班，院党委书记、院长张建功同志就带队冒雨来病区慰问医护，鼓励患者和家属要勇敢面对天灾、面对疾病等困难和挑战，要乐观、保持好的心态，并现场协调购买生活必需品，保证大家的生活和安全。

7月22日中午，供电恢复，但空调尚不能制冷，病房里比较闷热。内科同事看到大家汗流浃背在干活，立即安排人将三个电扇就送到了肿瘤科病房。

目前病房的运转已经逐渐恢复，医患之间的心更近，凝聚力更强了。因为经过暴雨的洗礼，大家相信，只要心往一处想，劲往一处使，没有什么困难是克服不了的。



食物虽然简单，却温暖了患者的心

难忘的晚餐

郑州市第六人民医院位于二七区，相对地势较高，但医院门口积水仍达1米多深，据中西医结合肿瘤科朱眉医生透露，他们从7月20日早上七点半来医院后，医护人员全部留守科室，当晚没有一个人回家。尽管医院停水停电，医护人员仍采用手工录入医嘱的方式给患者提供诊疗，诊疗秩序有条不紊。尤其是7月20日晚上，科主任还安排两名护士拉着平板车，去医院食堂买了馒头、酸奶、火腿肠与患者共享，帮助患者和家属解决实际困难。

河南省人民医院张晓菊教授在朋友圈向朋



扫一扫
关联阅读全文

漯河护士自掏腰包给患者送爱心餐

7月21号晚，漯河再次普降暴雨。

“大爷，您赶紧吃饭吧，赶紧吃！”这一幕发生在漯河市第二人民医院神经内科。责任护士张婧知道后，为了让患者能够按时吃到药，张婧主动帮何先生买来药，7月22日一大早及时将药品邮寄给了何先生。

暴雨无情人有情。在漯河市第二人民医院，像这样暖心的事情还有很多，医护人员常常为行动不便的住院老人打水买饭、陪他们进行体检治疗等，使患者真正感受到了家的温暖，用实际行动诠释了医院开展“我为群众办实事、办到群众心坎上”活动的深刻内涵，为漯河市及周边地区广大人民群众提供了优质高效的医疗服务。

患者陈大爷今年80岁了，由于老伴去世，儿女又都在外地，身边无人照顾，因脑梗塞独自来到漯河市第二人民医院就医。晚饭时，陈大爷想冒雨外去买饭，被细心的值班护士李秋静看到后拦住。由于外面积水较多，担心大爷的安全，李秋静把大爷劝回病房，自掏腰包给陈大爷买来晚饭，送了过去，既保证了患者安全又及时解决了患者的晚饭问题。

在该院神经内科，感动的瞬间不止这一幕。裴城镇的何先生是科室

一线播报

防汛救灾医疗工作队已奔赴灾区



河南省人民医院应急救援车整装待发



漯河市第六人民医院通过直升机和救援皮划艇成功转运25名危重患者

医师报讯（特约通讯员 王明杰）7月24

日，河南省卫生健康委成立河南省防汛救灾医疗工作队，即刻奔赴省内安阳、鹤壁、新乡、焦作、周口5个受灾地区，开展医疗指导工作。河南省卫生健康委要求，每支队伍由选派医院抽调消化、呼吸、急救等专业4名医生、8名护士组成，由副高以上职称人员担任队长；选派医院负责自备车辆，携带必备的饮用水、食品等生活保障物资，自行前往受援地；工作队自备救治常用药品、医用卫生材料等，便于就地开展工作等。

